

首批 12 名确诊患者治愈出院

石市举行新冠肺炎疫情防控第十场新闻发布会

本报讯(首席记者 李愷)1月14日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第10场新闻发布会,副市长孟祥红介绍了石市疫情防控工作的最新进展,市交管局、市体育局、长安区谈固街道华宸怡园社区有关负责人回答了媒体提问。

1月14日0-12时,石市新增新冠肺炎确诊病例48例,无新增无症状感染者。截至1月14日12时,累计确诊病例495例,累计无症状感染者204例,目前均在定点医院集中救治。当日下午,河北省胸科医院首批12名确诊患者治愈出院,这是本轮疫情中石家庄市的首批出院患者。遗憾的是,有1例患有严重基础病的新冠肺炎患者死亡。患者魏某某,68岁,藁城区增村镇人,既往有高血压、糖尿病病史。

当前疫情防控的几项重点工作进展如下:

一、全力以赴救治确诊患者。始终坚持把人民的健康和安全放在第一位;实行三级专家联合会诊,国家级专家现场指导、省级专家参与救治、院内专家精心会诊、一线医生全程诊疗;坚持“一人一策、一人一专家、一人一团队”,制定科学、精准、有效的治疗方案,建立中西医联合会诊和查房机制,重点对无症状感染者逐一制定个性化诊疗方案,做好患者、医护人员心理疏导,营造科学、高效、安全的救治环境。

二、第二轮全员核酸检测预计1月14日完成。第二轮全员核酸检测启动以来,省委、省政府高度重视、大力支持,为石市大规模核酸检测的顺利开展提供了有力保障。从第二轮全员核酸检测情况看,采样时间有所缩短,采样点设置、力量配备、现场组织、送检速度都有了明显

提升,更加规范、高效、有序。对此,市民给予了极大的理解、支持,有的市民还主动报名做了志愿者。

三、坚决守好“三道防线”。自1月6日石市启动国省县乡道路、高速口、火车站“三道防线”以来,共设立各类站点1105个,其中有查控勤务的检查站162个。除外地援助物资、援助医疗队航班外,客运航班全面停运;市外乘客进入火车站出站口后,接受身份验证、72小时内阴性核酸检测证明、健康码验证、体温监测后,方可进入市区;关闭全市各客运站,暂停旅客出入。

为了保障城市的正常运转,石市对应急和民生保障车辆实行通行证管理制度。石家庄市域内通行的本地应急和民生保障车辆,向市及各县(市、区)防疫指挥部申领疫情防控通行证可上路通行;外省市进入石市的应急和民生保障车辆,应持有全国统一的《进出河北疫情防控应急物资运输车辆通行证》,随车携带备查。

新闻链接

尚未返乡的家乡人请暂缓返石

本报讯(首席记者 李愷)当前,由于种种原因,一些来石人员滞留在火车站,比如一些大学生下火车后,一时难以回家。针对这种情况,石市采取了多方面措施做好疏导和服务保障。市交管局局长马立新介绍了相关工作情况。

据介绍,石市已采取设立24小时求助咨询电话、开辟临时救助点、安排滞留人员餐饮休息,以及派警车短程护送等措施,积极应对处置。截至目前,已接听来电6100

余次,受理求助咨询1228件,护送325名旅客回家。

为了防止疫情期间火车站附近出现大量旅客滞留、聚集,石市不断调整、完善工作机制和具体方案,在石家庄火车站专门成立了由公安、交通、民政、卫健等部门组成的临时滞留人员疏散安置指挥部,集中办公、统一指挥、统一疏散,全力保障返石旅客安全顺利回家。主要采取了以下6项疏解措施:

一是由桥西区政府设置现场核酸快速检测点,对需要检测的旅客应检必检,同时安排防疫人员做好现场及周边消杀工作。

二是在火车站广场设置疏解点,由各县(市、区)分别做好本地人员的疏解保障工作,并做好登记和接返安置。

三是公安部门做好核实旅客身份信息等相关工作。

四是区分不同情形,对体温正常、持有健康码和72小时内核酸检测阴性报告的,进行快速分流。对检测结果为阳性的,由桥西区实施集中隔离。

五是市民政局在火车站广场设置临时救助点,安排救助车辆24小时待命,对符合救助条件的进行救助。

六是对去往藁城区的旅客,由桥西区政府与藁城区政府对接落实接返事宜。

1月14日上午,各县(市、区)疏解点的人员、车辆及装备物资已全部就位,分别由1名县直部门领导带队,常驻火车站疏解点,专门负责本地人员接返安置。

马立新表示,需要特别提醒的是,已经返乡的人员,遵守当地防疫规定,做好个人防护;劝告尚未返乡的家乡人,请暂缓返石,待疫情得到进一步有效控制后再返石回家。

医生夫妻档 防控一线共战“疫”



■张志强往各核酸检测点位配送防护物资。本报首席记者 李愷 摄

本报讯(首席记者 李愷)1月6日,全市范围内全面启动核酸全员检测,在石家庄市新华区大郭街道有这样一对夫妻,他们全身心投入到疫情防控工作中,日夜坚守在防疫一线,他们便是卫生院的副院长张志强及其妻子马丽伟。

张志强主要是负责物资的调配和各采集点位的巡视工作,还有与新华区卫健局的联络工作,每天都要坚持到最后一个采集点最后一批采集人员撤离。

张志强的妻子马丽伟主要是在采集点进行样本采集工作,采集点的条件比较艰苦,气温零下十几度,使得面屏上的哈气结成冰。她全副武装进社区、爬楼入户,连夜采集,默默付出,不说辛苦。

张志强、马丽伟夫妻俩有一个美满幸福的家

庭,女儿今年4岁,为了支持夫妻俩的工作,孩子由张志强80多岁的老母亲照顾。夫妻俩每天只能通过视频连线看看孩子,传递彼此的思念。“在疫情面前,让更多的家庭平安团圆,是我和妻子的职责所在。作为一名共产党员,我们更应该冲在最前面。我们夫妻二人在疫情一线奋战,守护着大家。我们的父母亲守护着我们的家,我们很放心,他们永远是我们最坚强的后盾。”提起父母和孩子,张志强语气中难掩愧疚但又充满自豪。

在这场没有硝烟的战争中,他们夫妻二人彰显着身为医务人员的责任与担当,为打赢这场疫情防控阻击战,守护好人民群众的生命安全和身体健康,冲到了战场的最前线,守护一方平安。

封闭期间 医保用药可线上购买

本报讯(记者 刘文静)记者从石市医疗保险管理中心了解到,为切实保障疫情防控封闭管理期间参保人员医保就医用药,维护人民群众生命安全和身体健康,参保人员可以通过线上渠道购药。

慢性病和特种病备案的市本级参保职工和全市城乡居民,不能到本人选择的定点医疗机构门诊就医、取药的,可通过五大连锁药店(神威、新兴、石药、乐仁堂、百姓康)线上渠道购药,线上特药购药仅限“双通道”定点医药机构,费用可先行现金垫付;前往市域外出差探亲未办理长期异地地的,可在当地选择一家公立医保协议医疗机构就医先行现金垫付。待社区封闭结束,凭正规发票、门诊用药记录(处方)或病历到医保经办机构按照规定报销。

五大连锁药店为线上购药参保人员提供票据时,要严格依据实际购药明细和病历或处方,不得出现串换药品等违规违约行为。如定点零售药店存在违规操作,将按照有关规定进行处理。

连锁药店名称	支持平台	购药联系电话
河北神威大药房连锁有限公司	自建平台:神威到家(微信小程序) 第三方平台:美团、饿了么、京东到家	0311-83817766 0311-83835511
石家庄新兴药房连锁有限公司	第三方平台:美团、饿了么、京东到家、京东药急送	0311-87051111
河北石药大药房连锁有限公司	第三方平台:美团、饿了么、京东到家	4000160311 0311-67805236
国药河北乐仁堂医药连锁有限公司	第三方平台:美团、饿了么、京东到家	0311-86037275 18132069583(特药)
石家庄百姓康大药房连锁有限公司	第三方平台:美团、饿了么	18033788639